



Общественная палата Пензенской области в рамках межрегиональной выставки-ярмарки «Мир книг на Пензенской земле» провела круглый стол по проблемам детского, подросткового и юношеского чтения. Мероприятие состоялось в библиотеке им. М.Ю. Лермонтова в четверг, 23 ноября 2017 года.

В обсуждении темы приняли участие представители органов исполнительной и законодательной власти региона, прокуратуры Пензенской области, ПГУ, Института регионального развития, Пензенской духовной семинарии, книготорговых сетей, библиотек и школ области, лидеры общественных организаций.

Круглый стол организован в рамках реализации Концепции программы поддержки детского и юношеского чтения, принятой Правительством Российской Федерации в июне текущего года.

«В Концепции сделан акцент на повышение статуса чтения, читательской активности и улучшение качества чтения, развитие культурной и читательской компетентности детей и юношества, а также на формирование инфраструктуры детского и юношеского чтения. Кроме того использован дифференцированный возрастной подход, учитывающий особенности читательского поведения детей школьного и юношеского возраста», – отметила заместитель председателя Общественной палаты Пензенской области Оксана Чубарь.

Профессор Пензенского государственного университета Галина Пранцова представила участникам круглого стола портрет читателя-подростка.

«Значительная часть подрастающего поколения региона читает, но предпочитает литературу развлекательного характера», – сказала она.

Участники круглого стола отметили важность системного подхода в вопросах поддержки и продвижения чтения в молодежной среде, интенсивного использования как традиционных, так и электронных информационных ресурсов. В целях повышения статуса чтения, присутствующие подчеркивали значимость работы не только с детьми, но и взрослыми, обсуждали приоритеты и круг интересов чтения.

В частности, председатель Пензенского регионального отделения Союза женщин России, член Общественной палаты области Светлана Кудинова презентовала проект «Читающая мама – читающая семья – читающая страна», направленный на повышение родительской компетенции в вопросах детского чтения.

«Проект позволит создать сообщество мам, которые хотят развиваться сами и развивать своих детей», – подчеркнула она.

По итогам круглого стола приняты рекомендации по поддержке и развитию детского и юношеского чтения, которые будут направлены заинтересованным структурам.